生态环境保护"十四五"开局良好

城市副中心: 让蓝天碧水净土常驻

本报讯(记者 张程伟)记者昨日从 通州区生态环境局获悉,去年通州区"蓝 天、碧水、净土"治理成效显著,生态环境 保护实现"十四五"良好开局,为城市副 中心高质量发展厚植生态本底。今年, 通州区将继续锚定"十四五"规划目标要 求,确保各项污染防治任务高标准筹划、 高效率推进、高质量落实,让城市副中心 "蓝天、碧水、净土"常驻。

2021年,通州区全面完成空气质量指 标任务,细颗粒物(PM2.5)浓度取得历史 性新低。全区细颗粒物年均浓度为36微 克/立方米,同比改善率为2.7%。其他三 项主要污染物浓度均同比下降。可吸入 颗粒物(PM10)年均浓度为66微克/立方 米,同比改善率为2.9%;二氧化硫年均浓

度为3微克/立方米,同比改善率为25%; 二氧化氮年均浓度为33微克/立方米,同 比改善率为2.9%。全年空气质量优良天 数为270天,占比74.4%,"蓝天"成色持续 提升,"好天"创历史新高;重污染天数持 续减少,全年重污染天数为10天(扣除沙 尘影响),重污染发生频率、峰值浓度、持 续时间均同比下降。全年降尘量为4.2 吨/平方公里·月(扣除沙尘影响),同比下

2022年2月25日 星期五

2021年,全区8个国市控地表水出 境考核断面中,北运河、运潮减河、潮白 河、凉水河等7个国市控考核断面达到 IV类水质,玉带河市控考核断面达到V 类水质。此外,土壤污染风险基本得到 有效管控,受污染耕地安全利用率、污染 地块安全利用率稳定保持在100%。氮 氧化物、挥发性有机物排放量分别下降 4.7%、2.5%,化学需氧量、氨氮排放量分 别减少922吨、111吨。

今年,通州区将继续以重点区域 精细化管控和"施工扬尘、道路扬尘、 裸地扬尘"防治为抓手,完善扬尘"源 头严防、过程严管、末端严惩"的全过 程精细化管理体系。与北三县将不断 健全区域协作长效机制,持续深化生 态环境区域协同,实现空气质量监测 数据信息共享,加强空气质量会商研 判,不断提升气象服务能力和重污染期 间应急联动。

在水环境质量方面,通州区今年将分 阶段启动玉带河、凤港减河、港沟河等主

要河流水质综合治理方案的研究,进一 步提高副中心水环境质量。补齐短板精 细管控,深入推进入河排污口整治。完 善副中心雨污分流、污水收集和处理设 施,消除老旧城区、城乡接合部管网空白 区。精细绘制"污染源-管网-排水口-河 流"关系图,健全副中心全流域水质自动 监测体系。

为保障土壤环境安全,今年通州区 将全程监管防控风险。深入推进化肥 农药减量增效,降低单位面积用量,化 肥、农药使用量和利用率达到国家要 求。全过程管控受污染建设用地风险, 利用"多规合一"平台,强化多部门联动 监管,督促用途变更地块依法开展土壤 污染状况调查。

第十二派驻纪检监察组开展专项整治重点督查抽查

促进粮食购销政策落地见效

本报讯(记者 陈施君 通讯员 刘 国峰 刘晓菲)粮食安全是国家安全的 重要基础。近日,通州区纪委监委第十 二派驻纪检监察组聚焦粮食安全,开展 粮食购销领域腐败问题专项整治重点 督查抽查工作,督促有关单位切实扛稳 粮食购销主体责任,促进粮食购销政策 落地见效。

督查抽查前,派驻组认真学习中 央、市、区关于粮食购销领域的精神要 求,统一思想认识,增强粮食安全政治 责任感和现实紧迫感。结合被监督单 位工作职责和专项整治工作要求,制定 工作方案,明确督查抽查重点,确保此 项工作扎实有序推进。

在此基础上,派驻组坚持问题导 向,紧盯前期被监督单位自查自纠情 况、区委涉粮专项巡察反馈问题整改 落实情况,聚焦责任落实,靶向出击,

务求实效。通过"四不两直"实地走 访、查阅资料、列席会议等方式,对其 落实粮食安全责任制有关规定,粮食 购销领域履行、管理、监督责任情况 进行了督查抽查,发现问题当场指 出,督促立行立改,同时提醒有关单 位把"当下改"与"长久治"结合起来, 建章立制补齐短板、封堵漏洞,实现 粮食购销领域常治长效。截至目前, 派驻组开展督查抽查3次,实地检查 国有粮食企业2家,发现问题1个,提 出意见建议1条。

坚持系统思维,深化标本兼治。下 一步,派驻组将以责任落实、作风改进、 用权规范为着力点,紧盯被监督单位整 改落实情况,开展"回头看",督促其形 成靠制度管权、管粮、管人的长效机制, 推动粮食治理体系提质增效,切实守护 好区域粮食安全。

党建引领 基层治理 府院联动"多元有你"

张家湾探索基层治理新模式:党委搭建平台多元参与共治

本报讯(记者 张丽 通讯员 张淏 晴)昨天下午,张家湾镇一核多元共治 暨副中心一站式多元解纷工作推进会 举行,这标志着张家湾镇对"党委搭建 平台 多元参与共治"基层治理模式的 创新性探索正式拉开序幕。区委副书 记刘东伟,市高院党组成员、副院长孙 玲玲出席活动。

会上,张家湾镇政府与区法院签署 《关于深化基层社会治理健全矛盾纠纷 多元化解体系的共建意见》,并与国家 基层治理研究院签署智库协议。同时 为专家学者、人大代表、政协委员、公安 民警、工商执法人员等解纷联络员和特 邀调解员颁发了聘书。

"张家湾镇认真学习、深刻领会党 中央、国务院《关于加强基层治理体系 和治理能力现代化建设的意见》有关精 神,以加强党对基层治理的全面领导为 统领,以'接诉即办'工作为抓手,全面 推进基层治理各项工作,探索治理路 径。通过与法院等相关部门广泛交流, 同专家学者深入研讨,为多元主体搭建 平台,充分发挥多元主体优势,从机制 上破解民生痛难点问题。"张家湾镇党 委书记邹海涛介绍了一核多元共治中

刘东伟在讲话中指出,张家湾镇以 "党委搭建平台,多元参与共治"的形式 推进基层治理工作,丰富了群众诉求矛 盾化解渠道,在破解基层治理瓶颈、提 升基层治理能力、创新基层治理模式上 迈出了重要一步。要持续探索党建引 领基层治理的"副中心路径",全体干部

要胸怀"国之大者",始终坚持以人民为 中心的发展思想。区法院要加强诉源 治理,推进基层社会治理从"化讼止争" 走向"少讼无讼"。各多元主体要凝心

聚力,打造共建共治共享的美好家园。 孙玲玲指出,通州法院率先入驻乡 镇多元共治中心设立一站式多元解纷 中心,拓展了法院参与基层治理的新思 路,丰富了司法服务保障的新实践。要 提高政治站位,主动融入社会治理大 局,注重基层基础,切实提升多元化解 效能,坚持品质服务,全力构建一站式

多元解纷副中心模式,扎实做好区域基 层治理工作,讲一步助力副中心高质量

市三中院党组成员、副院长薛强, 区委常委、政法委书记王永民,区法院 党组书记、院长李经纬参加会议。

张家湾镇一核多元共治中心启动 相关新闻

本报讯(记者 张丽 通讯员 张 淏晴)记者从张家湾镇了解到,目 前,区法院"一站式多元解纷中心"、 区政协"专家工作站"、专家学者律 师团队已相继入驻张家湾镇一核多 元共治中心。

据悉,一核多元共治中心是以 党的领导为核心,联合法院、检察 院、公安、"两代表一委员"、各类社 会组织、各领域专家学者等多元主 体共同参与的开放式"共治"平台, 通过强化平台融合、力量融合、功 能融合,实现"有组织落实、有机制 保障、有科技赋能、有解纷实效、有 社会影响"的"五有"工作标准。共 治中心还将下设村级工作站及村 级工作队,打通基层治理的"最后 一米",着力形成"思想在一线引 领、平台在一线搭建、力量在一线 汇聚、问题在一线化解、共治在一 线形成"的"五个一线"工作格局。

"一核"即坚持党建引领基层 治理,成立张家湾镇"接诉即办"党 支部,统筹镇域基层治理工作,逐 步探索法院、检察院等多元主体 参与的区域化党建模式;"多元" 即借力多元主体优势,发挥法院、 检察院、公安、"两代表一委员"和 律师、学者、乡贤的各自优势,调 处化解各类矛盾;"共治"即搭建 共治平台引导多元主体形成合 力,并下设村级"一核多元共治" 工作站及村级特色工作队,负责 村内普法宣传咨询、邻里纠纷调 处化解、协助送达等解纷工作,真 正做到把平台搭在一线,打通基层 治理的"最后一米"。

"多元有你"是张家湾镇对于基 层治理的创新探索,具有示范意 义。我国城市与社区治理学科带头 人、中国社区发展协会专家委员、通 州区政协常委汪碧刚表示,"基层治

理是国家治理的基石,需要多元主 体协调联动。强化党建和基层治理 的深度整合是党建引领基层社会治 理的核心要义,对于基层治理来讲, 从一个诉求解决一类问题、以一个 案例带动一片治理,见微知著,把工 作做在前面,将更有智慧、更具效 率、更有效果。城市治理需要智慧 与效率双提升,推动'接诉即办'向 '未诉先办'延伸势在必行,坚持党 建引领,立足基层服务,运用大数 据,动员居民参与,构建'一核多元、 融合共治'基层治理体系,推进基层 治理落实到'最后一米'。"

下一步,张家湾镇将向社会各 界发出"多元有你"的邀请,欢迎更 多的社会力量加入一核多元共治 中心的舞台,发挥优势,贡献力量, 共画基层治理的同心圆,共同促进 张家湾镇高质量发展,不断提高人 民群众的获得感、幸福感、安全感。

北大人民医院通州院区增设停车场



本报讯(记者 郭丽君)开辟停车 场、施划停车位……漷县镇全力解决 北京大学人民医院通州院区门前乱 停车、秩序混乱问题,让就诊人员停 车不再"烦"。

北京大学人民医院通州院区作为 唯一一家坐落于漷县镇的三甲医院, 为京津冀区域内的广大患者提供优 质医疗服务。医院大规模开诊后,就 诊人数增加,乱停车现象随之而来。 由于没有停车位,众多私家车横七竖 八停放在医院门前马路边,甚至医院

大门口,对救护车辆进出医院和行人 的正常通行造成了影响,并存在安全 隐患。

为提高就医效率、缓解"停车难"问 题,漷县镇多方协调,将医院东侧的一 块闲置地进行整治与改造,建设成停车 场。该停车场可容纳1000余辆车停 放,将于近期投入使用。

与此同时,漷县村的新时代文明志 愿者们在村两委的带领下,在医院外空 地施划了停车位,引导司机有序停车, 净化了交通环境,缓解了停车矛盾。

如约而至 百余只银鸥春游大运河

本报讯(记者 冯维静)立春以来,大运 河又迎来了"熟客"蒙古银鸥,它们时隔一 年,又如约而至,嬉戏、游弋、觅食、鸣叫,一 起形成一幅初春百鸟图

昨天上午,记者在漕运码头运河段上看 到,碧波荡漾的水面上,百余只银鸥翩翩起 舞,优美的身姿吸引了许多市民驻足欣赏。

据观鸟者老钱说,银鸥为旅鸟,是顺着河 道迁徙而来,每年春季开始往北方迁徙,到九 月中下旬,又成群结队飞回东海长江口或南海 一带,喜欢生活在水质好、环境清净的水域。

据了解,通州区多河富水,境内分布主要 河流13条,总长度239公里,北运河、潮白河、 温榆河、凉水河等水系自北向南纵贯通州区。 近年来,随着通州区空气环境质量、水体质量、 林木覆盖率等不断改善,引来越来越多的水鸟

3333

聚集。其中,国家一级保护动物中华秋沙鸭、 白尾海雕、东方白鹳等多次出现在通州区内。

为了更好地进行生态环境建设和水环境 综合治理,通州区园林、水务等部门在鸟类重 要栖息地和主要迁飞通道设置鸟类观测区 域,安排人员观测巡查,对破坏鸟类栖息地的 行为及时劝阻制止。同时,与公益组织"北京 城市副中心爱鸟会"开展合作,持续对鸟类多 样性进行观测和研究,提升水环境治理水平。

据介绍,随着气温回升,候鸟大规模春迁 的序幕即将拉开。现在, 鸥类、普通鸬鹚、苍 鹭、白琵鹭等大中型鸟类已经开始向北迁徙, 爱鸟人士也提醒广大市民,观鸟不关鸟,赏鸟 不伤鸟。遇到伤害、诱捕、猎杀、贩卖、非法饲 养野生鸟类的行为时,应及时报警。若遇到受 伤、受困的野鸟,可及时寻求专业人员帮助。



识破"精神传销"的鬼蜮伎俩

精神传销是传销的一个变种, 它与后者的区别在于,不再依靠层 级返利来驱动销售,而是指一些非 法培训教育机构、信息咨询公司打 着"心灵培训""领导力培训"等旗 号,通过心灵暗示、催眠洗脑,便学 员获得极大的精神满足,把发展新 学员作为生命中最重要的目标,一 旦不能成功发展下线,则会带来精 神上的巨大痛苦。精神传销造成的 危害,除了金钱损失,还会使受害人 的家庭关系破裂,亲友关系断裂,更 严重的会造成难以治愈的精神创 伤,实是将成功学、心理学、催眠术 和心灵鸡汤甚至加上宗教等"乱炖" 下的洗脑术。

如何识别精神传销?综合媒体 报道:(一)以煽动性理论为基础而 纠集在一起的、以一个所谓成功人 士为领导的团体。(二)具有自上而

下和极权的结构,组织头目的话就 是"真理",要完全服从组织。(三)令 组织成员生活在一种封闭的团体中 或完全依赖团体。(四)剥夺个人自 由和隐私权,主张本组织成员完全 与社会隔绝,组织中伦埋道德丧失 殆尽。

对待这类有害培训我们应该 这样做:一要树立正确的三观。 二要保持一颗平常心,正确对待 得失。三要培养自己的独立人格 和思考能力,增加自己的社会阅 历。四要提高防范意识,不轻易 相信他人。五要政府部门加大宣 教打击力度,民政、人社、卫健、税 务、市场监管等部门要加大行业 监管的协同性,深入排查,挤压有 害培训活动空间,利用传统媒体、 新兴媒体提升宣传揭批力度,提 高大众防范意识。

(通州区委政法委反邪教宣传 第86期)(冯维静)

通州区人力社保局多措并举提供高效便捷服务

通州区人力社保 局不断从优化营商环 境、提升服务质量以 及群众满意度入手, 积极转变思路、创新 服务模式,结合当前 副中心经济社会发展 形势和实际需要,聚 焦对口帮扶地区富余 劳动力提供全方位就 业服务。积极引导参 保单位、参保个人通 过北京社保网上服务 平台进行"网上办 理",构建涵盖国家社 会保险公共服务平 台、北京市社会保险 网上服务平台及综合 服务窗口的三位一体 服务网络。

多维聚力,不断健全就业服务平 台。今年以来,通州区人力社保局与 内蒙古翁牛特旗、奈曼旗在线上联合 举办京蒙协作专场招聘会共2场,提 供就业岗位698个(次)。在线下,设 置"在京务工人员"之家,安排专人专 岗,专门为对口帮扶地区求职人员、就 业人员提供全方位、精细化的公共就 业服务。

通州社保以网办平台为关键点, "一张网"联动服务。积极引导参保单 位、参保个人通过北京社保网上服务 平台进行"网上办理",继续推出线上 经办讲解,联合区医保局、税务部门在 线直播解读惠民政策,重点讲解群众 关注度高的业务知识,协助参保单位 自助办理,实现信息多跑腿,群众少跑 路。2022年,已开展"我为群众办实

创新引领京蒙协作公共就业服务品牌再升级

"三个点"助推社保经办服务质效双升

精准发力,持续共享招聘岗位信 息。区人力社保局建立需求对接机 制,积极与对口帮扶地区就业负责人 进行对接沟通,每周通过微信、QQ或 电话等形式,了解岗位需求情况。定期 共享岗位信息。将通州区乃至北京市 级"就业超市"的各类招聘会中符合对 口帮扶地区需求的岗位信息及时共享 至内蒙古翁牛特旗、奈曼旗公共就业服

事"联合直播2次,上千人次访问。

以"放管服"改革为着力点,"一盘

棋"持续升级。融入全市营商环境建

设一盘棋,调整服务大厅功能分区,合

理分布咨询引导区、业务办理区、自助

服务区、查询打印区。优化社保服务

大厅窗口设置,统一工作人员业务术

语,规范文明用语、服务态度和行为规

范,着力打造"咨询服务一口清、发放

务部门,通过当地公共人力资源市场平 台就业信息专栏进行宣传,实现岗位信 息的共享。截至目前,累计发布共享岗 位信息4条,提供岗位近1000个(次)。

激发活力,创新开展"双向职业指 '。一方面,加强企业用工指导。结 合当前副中心经济社会发展形势和实 际需要,聚焦对口帮扶地区富余劳动 力,引导区属重点企业特别是生活服

资料一手清、业务经办一次清"的经办

队伍,积极推行"预约办理""容缺办

理""延时办理"等便民服务措施,充分

展现了社保窗口部门勤政为民、服务

高效的良好形象,切实提升服务对象

优化服务。构建涵盖国家社会保险

公共服务平台、北京市社会保险网

以关系转移为发力点,"一条链"

务类企业,在岗位设置、薪资区间、信 息发布等方面进行精准指导,帮助企 业尽快招到人才。另一方面,加强个 人求职指导。结合专项活动,在面试 技巧、职业发展等方面,针对有就业意 向的对口帮扶地区求职人员进行"一 对一"专门指导,精准助力就业。2022 年,共享通州区独立制作的职业指导 微课堂共计2期。

上服务平台及综合服务窗口的三位

一体服务网络,加强数据整合共享 应用,着力实行"减时间、减环节、减 材料、减跑动",实现养老保险关系 跨省转移多地联办、全程网办、跨省 通办。其中,2021年通州区范围内 受理转入申请3495人,已办结3455 人;受理转出申请7863人,已办结 7843人。

优化营商环境 提升服务质量

近日,通州区人力资源公共服务中心会 同投资促进局与长江三峡集团实业发展(北 京)有限公司北京区域公司筹备组成员进行 会谈。

长江三峡集团介绍了企业基本情况和面 临的问题,区人力资源公共服务中心各科室 负责人针对企业关心的档案业务、退休业务、 集体户服务管理、积分落户等政策进行了全 面细致的讲解,并就与会人员提出的相关问 题进行了解答。区人力资源公共服务中心负 责人提出,公共服务中心要持续优化业务流 程,提升服务效能。要深入企业,问需于企。 根据企业提出的实际需求,各自定制解决方 案,实行"一对一"服务,让企业更便捷地享受 公共就业服务,实现企业无感迁移,助力企业 高质量发展。

下一步,区人力资源公共服务中心将不 断从优化营商环境、提升服务质量以及群众 满意度入手,积极转变思路、创新服务模式, 充分发挥部门职能作用,为企业发展创造更 好环境和空间。

通州区人力资源和社会保障局发布 第423期 (张程伟 通讯员 冯洋 杨兰 臧炜 张润蕾)